



说说突发事 稀奇事 烦心事  
线索见报即奖 30-1000元



# 危险! 玻璃熔液泄漏引发大火

消防员持高压水枪冷却,5个多小时后,玻璃熔液才凝固



本报热线6610123消息(记者 鞠平 通讯员 孔波 尹振宇) 制作玻璃时,原料要高于1200℃才熔化,熔化的液体就叫玻璃液。5月23日,开发区一家玻璃厂熔化箱底部意外泄漏,数吨上千摄氏度的玻璃液滚滚而出。

“起火了,起火了……”23日6点多,烟台市开发区一家玻璃厂内,刚来到公司上班的员工惊讶地看到车间内涌出阵阵浓烟。跑到车间一看,这些员工更是吓坏了,位于三楼的玻璃液泄漏,上千度的玻璃液正在往一楼流淌,到处是火光,而且热浪灼人。工厂的技术人员立刻想办法对外泄的玻璃液进行堵塞,其他员工则急忙拨打了报警电话。

6点57分,烟台消防支队开发区三中队接到报警后,14名消防队员立刻赶往现场。在厂区外,消防人员就看到,十几米高的楼上正往外冒浓烟。据该厂工作人员介绍,起火楼共3层,起火原因是三楼熔化箱里的玻璃液泄漏,熔化箱的底部直通二楼,二楼与一楼此位置是中空的,所以玻璃液现在直接流淌到了一楼。

了解情况后,消防指挥员侦察得知,玻璃液正在向一楼流淌,而流淌处周围还有几个氧气罐,附近的电线处于工作状态,现场形势非常危险。

消防指挥员尹振宇果断下达命令,出三支水枪对高温玻璃液漫延较快的地方进行冷却,令玻璃液凝固。同时,他指挥现场工作人员关闭车间电源,把氧气罐搬到安全区域。并组织工厂员工使用砖头和沙石在高温玻璃液向四面

漫延的周围堆起一座防火墙。指挥员还联系邻近的烟台公安消防支队第四中队调派增援力量。

根据命令,消防员采用了穿插、分割的战术对各个高温玻璃液漫延较快的地方逐一攻破。由于玻璃液温度太高,一开始水喷上去直接就蒸发了,地面的积水温度越来越高,甚至达到了八九度,消防员无法站在地面进行救援,只好铺上木板、石块等,站在上面继续灭火。

与此同时,工厂的技术人员及时堵住了泄漏口,流淌的玻璃液势头大减。一个半小时后,高温玻璃液的漫延局势得到控制。

此时,烟台公安消防支队第四中队的增援力量到达,给开发区消防三中队提供了有力的水源补充。最后,在众人的共同努力下,这起高温玻璃液泄漏事故在11时43分被成功处理。



▲消防员正在三楼往下喷水冷却玻璃熔液。

▶一楼的玻璃熔液形成巨大火柱,地面的积水都快成了沸水。

图片由消防部门提供

## 闹市区中甲壳虫车窗被砸

车主的包被偷,所幸只丢了衣服



车主鄂女士看到被砸的车窗后,显得很无奈。孔雨童 摄

本报热线6610123消息(记者 孔雨童) 23日中午,一辆停在毓璜顶医院西侧的黄色甲壳虫车周围围了不少小学生。记者走近发现,这只体型轻巧可爱的“甲壳虫”右后侧车窗玻璃被砸碎,车主的一只包也不见了踪影。

23日中午11点多,记者途经烟台二中校门外时,发现一

来买东西车窗还好好的。”一位路过的市民王先生告诉记者,车窗被砸可能发生在11点以后。在一侧的路边,一块带着玻璃渣的砖头躺在那里——显然这是那个砸车窗的“凶手”。

拨打110后,北大西街的两位民警赶到现场。一位王警官通过车牌号找到了车主鄂女士。“我九点来毓璜顶医院看病,不知道是谁干的这种事。”匆匆赶来的鄂女士查看了车内的物品,发现一只包丢了,不过包里面并没有贵重物品,只有她和孩子的几件衣服。

“现在砸车窗的小偷不少。”王警官提醒市民,一定不要将包、笔记本等贵重物品放在汽车内显眼的位置,实在无法随身携带,尽量将物品放在后备箱,以免让小偷有机可乘。

## 水龙头坏了泡了木地板

商家称水龙头是赠品,不享受“三包”服务

本报热线6610123消息

(记者 秦雪丽 通讯员 李梦 海波 少波)

近日,家住莱阳的消费者赵女士遇到一件烦心事,她购买洗脸盆时赠送的水龙头球阀破碎,导致家中80多平方米的木地板被水泡过后,出现质量问题。赵女士找到商家要求赔偿,商家却说,水龙头属于赠品,不在“三包”范围内。

据赵女士介绍,近日,她在莱阳市某卫生洁具专卖店购买了一套价值3800元的洗脸盆,当时商场正在搞促销活动,于是,赠送她一个价值199元的水龙头并帮她进行了安装。可前不久,赵女士突然接到小区物业电话,说她家跑水了,让她赶紧回家处理。赵女士回家一看,卫生间洗脸盆上的水龙头正在喷水,家里80多平方米的地板全部泡在了水里。

“我本想关闭水龙头,却

怎么也关不上,最后只能关上总阀门。”赵女士说道,收拾完毕后,她查看跑水原因时,发现水龙头球阀碎了。于是,她来到卫生洁具专卖店理论。经销商称,水龙头是买洗脸盆赠送的,赠品不享受售后“三包”服务,因此拒绝赔偿。

无奈之下,赵女士来到莱阳市消费者协会进行投诉,工作人员接到投诉后,立刻到现场认真取证,发现水龙头球阀确实破碎。根据相关法规,消协工作人员认为“免费并非免责”,赠品也应当保证质量,经营者应当承担责任。

最终,在消协工作人员协调下,经销商联系到该水龙头的生产厂家,厂家代表到赵女士家查看现场,并承认水龙头存在质量问题,初步评估了赵女士家的损失,由水龙头生产厂家一次性赔偿消费者5000元。

# 山东半岛第二届生态建筑节能发展论坛

●时间:2011年5月26日-27日

●地点:中国·烟台虹口大酒店

●特别协办:烟台宏源新型建材公司

皇明太阳能股份有限公司

●承办机构:人吉信市场咨询有限公司

●战略合作伙伴:《齐鲁晚报·今日烟台》

●论坛议题

生态建筑在我国发展状况剖析

国外加气混凝土单一墙体的介绍

B05级加气混凝土砌块的生产工艺及推广应用

外墙保温技术及应用知识详细介绍

国内外太阳能建筑应用技术详解

地源热泵系统在建筑中的应用……

本届论坛邀请专家有:

原建设部材料司司长,中国加气混凝土协会副会长,教授级高工陶有生先生;住房和城乡建设部建筑节能和新型建筑材料应用技术专家,原北京市建筑设计研究院主任建筑师,教授级高工同曾先生;中国建筑科学研究院建筑物理研究所高级研究员,教授级高工冯金秋先生;中国建筑科学研究院高级研究员,国家太阳能热水器质量监督检验中心总工,中国可再生能源学会热利用委员会主任郑瑞霞女士;中国热泵专家,中国建筑科学研究院教授级高工袁东立先生等。

●鸣谢:

中国建筑协会建筑节能委员会,中国建筑科学研究院,中国可再生能源学会热利用委员会,胶东在线([www.jiaodong.net](http://www.jiaodong.net)),烟台房产在线([www.house-yt.com](http://www.house-yt.com))等。

●论坛报名热线:

0535-2152072 15725351757

联系人:李小姐 菲小姐 矫先生

